



习近平致电祝贺默茨当选德国联邦总理 共同推动世界多极化经济全球化

新华社北京5月6日电 5月6日，国家主席习近平致电弗里德里希·默茨，祝贺他当选德意志联邦共和国总理。

习近平指出，中德是全方位战略伙伴。建交53年来，两国坚持互尊互信、平等相待的相处之道，始终走互利互惠、共赢发展的合作之路，成长为携手并进、彼此成就的好伙伴，以高水平合作推动双边关系持续健康发展。当今世界变乱交织，单边主义、保护主义逆流涌动，但和平、发展、合作、共赢仍是人间正道和不可阻挡的时代潮流。作为世界第二、第三大经济体和具有全球影响的国家，中德两国理当顺应历史大势，坚守公平正义，深化交流互鉴，加强团结合作，携手抵御疾风骤雨，增进两国人民福祉，共同推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化。我高度重视中德关系发展，愿同总理先

生一道努力，秉持建交初心，巩固政治互信，深化交流合作，开创中德全方位战略伙伴关系新局面，引领中欧合作正确方向，共同促进世界和平稳定和发展繁荣。

同日，国务院总理李强致电祝贺默茨当选德国总理，表示中德是全方位战略伙伴，双方各领域务实合作成果斐然、前景广阔。

(下转第四版)

习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩就中欧建交50周年互致贺电

健康稳定的中欧关系成就彼此照亮世界

新华社北京5月6日电 5月6日，国家主席习近平同欧洲理事会主席科斯塔、欧盟委员会主席冯德莱恩互致贺电，热烈庆祝中国和欧盟建交50周年。

习近平指出，中国和欧盟是全面战略伙伴，也是推动多极化的两大力量、支持全球化的两大市场、倡导多样性的两大文明。建交50年来，双方各层级、各领域交往密切，对话合作成果丰硕，人文交流有声有色，多边协调卓有成效。中欧关系已经成为世界上最具影响力的双边关系之一，为增进中欧

人民福祉、促进世界和平和发展作出了重要贡献。

习近平强调，当前，世界百年变局加速演进，人类社会再次来到关键十字路口。一个健康稳定的中欧关系，不仅成就彼此，而且照亮世界。我高度重视中欧关系发展，愿同科斯塔主席和冯德莱恩主席一道努力，以建交50周年为契机，总结中欧关系发展经验，深化战略沟通，增进理解互信，巩固伙伴关系，扩大相互开放，妥善摩擦分歧，开辟中欧关系更加美好的未来。中欧双方要坚持多边主义，捍卫公平

正义，反对单边霸凌，携手应对全球性挑战，共同推动平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化，为世界和平、稳定、发展、繁荣作出更大贡献。

欧盟领导人表示，过去50年，中国实现了历史上最快的持续经济增长。欧盟和中国建立起广泛联系，成为彼此最重要的贸易伙伴，为双方人民福祉和经济发展繁荣作出贡献。在当前全球不确定性和地缘政治变化的背景下，欧盟愿同中国深化伙伴关系，加强交往合作，维护联合国宪章宗旨原则，携

手应对共同挑战，促进世界和平、安全、繁荣和可持续发展。

同日，国务院总理李强同科斯塔、冯德莱恩互致贺电。李强表示，中方愿同欧方一道，坚持全面战略伙伴关系定位，进一步提升中欧关系的稳定性、建设性、互惠性、全球性，为世界注入更多稳定性和正能量。

欧盟领导人表示，过去50年欧中关系不断深化拓展。欧盟愿同中国一道，共同应对气候变化等全球性挑战，维护多边主义和稳定的国际秩序。

曾赞荣主持召开外贸企业座谈会时强调

坚定信心协同发力 扎实做好稳外贸工作

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报5月6日讯 6日下午，市委、市政府召开外贸企业座谈会，深入学习贯彻习近平总书记关于对外开放的重要论述，了解全市外贸经济运行情况，听取企业意见建议，研究应对当前外贸形势的政策举措，共同推动外贸稳定发展。市委书记曾赞荣主持会议并讲话。

座谈会上，市商务局汇报了近期外贸有

关工作情况，精安医疗科技、海威泰科技、格锐达橡胶、万汇遮阳用品、建邦汽车科技、安山家具、酷特智能、科奈尔农产品等企业负责人作了交流发言，提出意见建议。曾赞荣认真听取大家发言，对广大外贸企业长期以来为青岛经济社会发展作出的贡献表示感谢，要求相关部门认真梳理、研究解决好企业的诉求建议。

曾赞荣指出，当前国际经贸形势发生复杂

变化，外贸发展面临的不确定性和挑战增多。我们要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，坚定发展信心，政企协同发力，全面落实各项政策举措，扎实做好稳外贸工作。希望广大外贸企业积极主动作为，着力稳住传统市场，多元化开拓国际市场，推动内外贸一体化发展，大力发展外贸新业态新模式，不断拓展外贸发展新空间；加强技术创新和产品创新，努力降本增效，进一步增强企业内生动

力和核心竞争力，以高质量发展的确定性应对外部环境急剧变化的不确定性。各级各有关部门要压实工作责任，推动惠企政策直达快享，支持企业稳岗位、稳就业，协调帮助企业解决实际问题，以优质高效服务为企业发展保驾护航。

市领导耿涛、王波、宋明杰，市委有关部、市直有关部门、中央和省驻青有关单位主要负责同志等参加。

走进现场 眼见项目

40万吨级矿石码头今年将“比翼双飞”

青岛港第二座40万吨级矿石码头预计上半年完成建设，下半年投入使用

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

本报5月6日讯 山东港口青岛港第二座40万吨级矿石码头工程日前迎来重大进展，2台卸船机首次采用“过驳一滚装”方式完成整机上岸，标志着这一省级重点工程全面进入关键收尾阶段。项目预计将于今年上半年完成建设，下半年投入使用。

作为全国在建的最大矿石码头工程，青岛港第二座40万吨级矿石码头于2022年12月正式开工，设计年通过能力1600万吨，堆场面积新增125万平方米，目前完成工程总进度的93%。该工程竣工投产后，将与既有40万吨级矿石码头形成“比翼双飞四十万，世界一流矿码头”新格局，助力青岛港40万吨级大船接卸数量持续领跑全国沿海港口，推动青岛港枢纽能级再上新台阶，进一步提升国际竞争力。

“新码头建设不仅是硬件设施的升级，

(下转第四版)



山东港口青岛港第二座40万吨级矿石码头建设全面进入关键收尾阶段。

青岛全力打造北方仪器仪表产业总部基地

仪器仪表产业集群建设三年行动方案出台，到2027年培育10家以上细分赛道领军企业

□青岛日报/观海新闻记者 孙欣

本报5月6日讯 记者从市工业和信息化局获悉，《青岛市仪器仪表产业集群建设三年行动方案（2025—2027年）》日前印发，到2027年青岛将培育10家以上细分赛道领军企业，全力打造北方仪器仪表产业总部基地、全国仪器仪表创新示范窗口、国家检验检测高技术服务业集聚区、检验检测认证公共服务平台示范区。

青岛仪器仪表产业集群是国家级先进制造业集群。根据行动方案，青岛将聚焦产业创新能力提升、特色产品服务打造、产业生态培

育等重点领域实施七大工程，以此进一步强化关键核心技术攻关，一体化推动仪器仪表制造业和检验检测服务业融合发展，推动集群竞争力迈上新台阶。

在产业创新能力上，青岛将以打造原创技术策源地为目标，支持企业参与仪器仪表领域国家科技重大专项、重点产业链高质量发展行动。同时健全集群协同创新体系，构建以集群企业研发中心为核心，以高水平研发机构为引领，以设计服务、小试中试、检测测试等创新平台为支撑的多层次研发创新体系。此外，将创新“财政股权投资+无偿补

助”持股孵化模式，加速仪器仪表领域科技成果转化。

产品层面，青岛将依托既有产业优势，做大电子测量仪器、做强海洋仪器、做优工业测控系统与装置、做精分析仪器。与此同时，强化服务赋能，发展“仪器+整体方案”提升综合服务能力，培育一批“产品+服务”一体化供应商；进一步提升检测认证和计量服务能力，构建市场化、专业化、国际化、集约化、规范化检验检测认证服务体系，推动相关行业计量测试中心建设，为产业发展提供全溯源链、全产业链的计量支撑和技术服务。

优质的产业生态是集群高质量发展不可或缺的一环。行动方案提出，青岛将持续推动市精密仪器仪表产业园建设，支持青岛创盛仪器仪表产业园等一批科技园区特色化发展，为产业发展打造专业园区载体。针对仪器仪表企业在创新中面临的推广应用等难题，青岛将组织开展项目路演、产品推介需求发布等行业对接活动，促进供需双方精准对接；鼓励建设创新示范体验区和场景验证中心，推动新技术、新产品先试先用；面向石化、机械、电子、医药等重点行业，鼓励企业加快仪器仪表设备更新升级。

住房“以旧换新”开始申报登记
青岛进一步明确实施步骤，
上线申报专区

□青岛日报/观海新闻记者 王冰洁

本报5月6日讯 自青岛楼市“12条”发布后，引发大众广泛关注。6日，市住房城乡建设局发布通知，进一步明确住房“以旧换新”实施步骤，主要包括“以旧换新”申报、收购洽谈、新房认购、旧房过户、新房网签、结果公示。

换房人可登录青岛市住房和城乡建设局官网“住房以旧换新”专区注册登记，提交旧房房屋产权和联系方式等相关信息。市、区（市）明确的参与住房“以旧换新”实施主体注册后登录查看旧房房屋信息。

实施主体根据换房人上传的旧房产权等信息，选取拟购房屋，核査旧房产权、抵押和查封等信息，与换房人联系洽谈有关购售事宜。经房地产评估、协商后达成一致的，双方签订旧房认购协议，确认旧房购房价格、房款支付方式及期限、过户手续和购买新建商品住房时限等有关事宜。换房人在旧房认购协议约定期限内，选定符合“以旧换新”实施范围规定的新建商品住房。

(下转第四版)

从乡村走向世界，莱西木偶“奇遇记”

莱西木偶戏在一代又一代传承人的努力下保留传统精髓、焕发新生机，正在完成文化身份的蜕变，成为文化出海的亮丽名片

